

**2007年1月24日(星期三)**  
**立法會會議席上**  
**單仲偕議員就**  
**“促請政府善用盈餘回饋市民”**  
**提出的議案**

**經馮檢基議員及王國興議員修正的議案**

“鑑於本港貧富懸殊情況持續惡化，而政府的財政去年已回復盈餘，今年的財政盈餘也將達標，政府更預計到了 2012年，財政儲備將會超過4,000億元，財政非常穩健，本會促請政府因應現時已改善的經濟及財政狀況，優先紓緩貧富懸殊問題，並保障基層勞工及弱勢社羣的權益，才削減薪俸稅以減輕中產階層的負擔，更應以促進香港長遠發展為目標，善用盈餘，投放更多資源於：

- (一) 設立兒童發展基金，讓低收入家庭兒童有機會參加課外活動；
- (二) 發放交通津貼予居於偏遠地區的低收入人士，改善在職貧窮；
- (三) 推動社會企業發展，向社會企業提供一站式支援、培訓及顧問服務，並提供種子基金、短期租金減免及稅務優惠；
- (四) 縮短長者輪候護理宿位的時間；
- (五) 讓長者半價使用公營醫療服務；
- (六) 落實跨境及大型基建，創造職位；
- (七) 推行小班教學，改善教育質素；
- (八) 提供貸款予副學士畢業生到海外升學，培育人才；及
- (九) 推行環保稅，利用經濟誘因鼓勵市民保護環境；
- (十) 放寬高齡津貼離港限制至一年；
- (十一) 容許各種學生資助計劃的償還貸款額可獲扣稅；
- (十二) 提升首兩名子女的免稅額至5萬元和增設供養50歲以上沒有工作的父母或祖父母的免稅額；
- (十三) 向每個家庭提供5,000元的差餉扣除額；及
- (十四) 向僱員提供最多1,000元的自願性強積金供款免稅優惠。”